

市区设立三个无着落人员临时救助点

□记者 杨元琪

本报讯 我市民政部门自上月中旬启动“寒冬送温暖”专项救助行动以来,已累计救助流浪乞讨人员和走失老人40人次。昨天上午,记者走访了市救助管理站近日在市区人员密集场所设立的三个临时救助点。

昨天下午2时许,记者来到光明路中段建光岗附近中石化加油站对面的新华区临时救助点,看到工作人员在整理各类物资,并向过往市民介绍政府救助措施。

卫东区临时救助点设在矿工路东段市长途汽车站外,救助点棉衣、棉鞋、泡面等救助物资一应俱全,宣

传栏上标明了我市救助部门的联系方式和具体位置。工作人员告诉记者,对于本地受助者,可提供物资帮助,送其回家。对于外地受助者,可提供返乡车票。

随后,记者来到中兴路南端平顶山火车站外的湛河区临时救助点,这里人流量大,工作人员备好救助物资后,分批沿街巡逻,确保流浪乞讨人员能够接受救助。

根据相关规定,救助要在流浪乞讨者自主自愿的前提下进行。救助对象凡符合救助条件的,提供返乡车票或护送返乡;有病或冻伤的,在定点医院给予医疗救助;对街头流浪乞讨危重病人、精神病患者、智障患者,及时送定点医院救治;不愿

前往救助站接受救助的,为他们提供过冬棉衣被,确保他们安全过冬。

市救助管理站站长盛配甫提醒市民,如果碰到流浪街头的乞讨人员、由于其他原因滞留街头人员,市民可建议或帮助他们到市救助管理站寻求政府统一帮助,24小时求助电话6150106。对于疑似有精神疾病的流浪人员,建议市民首先拨打110报警,对于有危重疾病的流浪人员,建议首先拨打120急救电话联系救治。

右图:昨天上午,在市区光明路中段建光岗附近中石化加油站对面的新华区临时救助点,工作人员在摆放救助物品,供无着落流浪人员领取使用。本报记者李英平摄



今冬空气好 防霾口罩问者少



12月18日上午,市区开源路一家药店内,工作人员正在整理货柜上的防PM2.5口罩。

该店负责人告诉记者,入冬以后,店内备了一些防雾霾口罩以应对顾客的需求。可没有想到的是,今年的空气质量很好,极少有雾霾天,这些防雾霾口罩少有人问津,成为滞销货。本报记者禹舸摄

“鹰城蓝”来之不易 谁在焚烧垃圾

路边垃圾冒浓烟 行人掩鼻绕道行

□记者 李霞

本报讯 昨天上午,市区平安大道与培英路交叉口西南侧人行道旁一堆垃圾着火,滚滚的浓烟和刺鼻的气味让人纷纷掩鼻绕道而行。

昨天上午10时许,记者路过上述地点时,发现路边人行道上升起浓烟。走近一看,原来是人行道牙旁的废旧橡胶和塑料垃圾堆正在燃烧。记者注意到,附近有五六处垃圾焚烧过后的痕迹。

据附近一家洗车店的店员介绍,这堆垃圾着火有四五分钟了,他也没有注意到它是“自燃”的还是被人点燃的。

“现在全市都在治理大气污染,竟还有人乱烧垃圾污染环境。”附近的一位居民气愤



燃烧的垃圾冒出滚滚黑烟 本报记者李英平摄

地说。来到现场看到,这堆垃圾已基本熄灭,地上黑乎乎的。上午11时20分,记者再次

二代身份证与结婚证上的一代证号码不一致

立户、办理出生医学证明遇问题

□记者 杨岸萌

本报讯 昨天,市民赵先生致电本报反映,因结婚证上的一代身份证号码与二代身份证号码不一致,立户遇到问题,一直无法办理。

家住市区姚电大道西段的赵先生说,他与妻儿及父母的户口都在一个户口簿上。今年年中,辖区派出所贴出核实信息通知,像他这样另外买了房子且办有不动产证的情况,需要与父母户口分开,另外立户。派出所民警在小区现场办公,核实他的情况后,给他开具了立户通知。

“随后我带着户口簿、身份证、结婚证等证件去派出所办理立户手续,民警发现少了孩子的出生医学证明,无法办理。”赵先生说,他找到了孩子的出生医学证明后,再次前去办理,工作人员又说,他的二代身份证号码与结婚证上的一代身份证号码不一致,暂无法办理。

记者在赵先生提供的身份证、结婚证及孩子的出生医学证明上看到,赵先生2001年结婚,2004年儿子出生,结婚证和儿子的出生医学证明上都是

他的一代身份证号码,而他现在所持的二代身份证号码比一代身份证号码多了几位,后四位变化较大。

昨天上午,记者和赵先生一起来到辖区派出所户籍室。值班民警说,他们与赵先生没有沟通好,存在误会,“我已经把这事上报,领导亦拿出了解决方案。我们可以查看档案,只要证明一代身份证号码确实是他本人的就可以开具证明,他拿着证明更换结婚证即可”。随后,民警当场查看了赵先生的档案,证实身份后开了两份证明,一份与不能更换的出生医学证明捆绑使用,一份拿去更换结婚证。

当天,辖区居民杨先生也来到户籍室。他要给孩子办理出生医学证明,医院工作人员发现杨先生妻子的二代身份证与结婚证上的一代证号码不一致,也需要派出所开具证明。

户籍民警提醒市民,如发现二代身份证与结婚证上的一代证号码不一致,可以到户籍所在地派出所查档案开证明更换结婚证,避免以后用到身份证和结婚证的时候出现上述问题。

这个小偷专偷邻居

□记者 赵志国

本报讯 俗话说,兔子不吃窝边草,可租住在市区高阳小区的赵某却把手伸向了同楼邻居。12月18日,市公安局高新派出所民警借助视频监控,认真研判案情,查找规律,成功将赵某抓获。昨天,犯罪嫌疑人赵某被警方刑事拘留。

据高新派出所办案民警介绍,今年入秋以来,高新区高阳小区屡屡发生电动车被盗案件,社区民警进行安全感满意度调查期间,小区群众反映问题最多的就是此类盗窃案件。为此,社区民警多次在小区内开展巡逻,但就是抓不到现行。为此,高新派出所成立专案组,全力侦破高阳小区内电动车被盗案件。

办案民警金承宇、闫晓芳带领辅警围绕今年初以来发生

的盗窃案件进行研判,认真查找发案规律,并借助视频监控分析嫌疑人作案特点。通过侦查,办案民警发现电动车被盗的居民基本上是小区院内的高层楼房住户,但从未见到“外人”进入小区往外运送被盗电动车。民警经分析推测:这个贼是小区住户。确定了这一思路后,民警经过对高层住户的摸排,锁定了犯罪嫌疑人赵某。

12月18日中午,民警依法传唤了赵某,在大量事实面前,赵某供述:他租住在高阳小区某高层单元内,有盗窃前科,无业,由于小区院内有民警及巡逻队员层层把守,他便对同楼邻居下手,专偷放在楼梯间内的电动车,得手后便骑着被盗的电动车到小区外销赃。

目前,犯罪嫌疑人赵某已被刑事拘留。